

坚持学术创新 谋求科学发展

To achieve scientific development through persistent academic innovation

2008年是本刊取得重要进展的一年,这一年本刊顺利入编《中文核心期刊要目总览》(第五版),正式成为中国中文核心期刊。至此本刊已被国内所有知名数据库和相关权威文摘系统收录。在全国近40种肿瘤学期刊中,《中国肿瘤生物治疗杂志》2008年基金论文比居第1位(78%),影响因子居第6位(0.475)。2008年,《中国肿瘤生物治疗杂志》的国际影响力和彰显度也有所提升,继被国际权威检索系统包括美国《化学文摘》(CA)、英国《国际农业与生物科学中心数据库》(CABI)、波兰《哥白尼索引》(IC)和美国《乌利希国际期刊指南》(Ulrich IPD)收录后,又入选著名的荷兰《医学文摘》(EMBASE)、美国《剑桥科学文摘》(CSA)和俄罗斯《文摘杂志》(AJ);而且各国际文摘检索系统收录本刊论文摘要的比例都较高,例如CA对我刊的文摘率达80%,在其源期刊中名列前茅。2008年第四期开始进行了栏目调整,重点开设了“研究快报”专栏,共有4篇创新或首报稿件通过“绿色通道”快审、快编,均在1.5个月内在该专栏中快速发表。

《中国肿瘤生物治疗杂志》在2008年的每一个进步,都凝聚着许多人的心血:有老一辈科学家的支持,有领域内外专家学者的扶持与帮助,有编委会和审稿专家们的辛勤操劳,有广大作者和读者的关注与支持,在此致以崇高的敬意和诚挚的感谢!

在新的一年里,本刊将力争在以下几个办刊环节上有所突破:

——加强刊物的学术队伍建设。进一步强化专家办刊的理念,营造学术导航的氛围;加强专家数据库的建设,扩大审稿专家队伍,提高同行专家审稿的质量;精选学术活跃、学风严谨、热心期刊、年富力强的专家学者,尤其是中青年学者充实本刊的编辑委员会;从组织形式和工作内容上完善和落实编委责任制,充分发挥编委专家在组稿、审稿、定稿中的导向和决策作用。

——进一步开拓优质稿源。学术质量是期刊的生命,优质稿源是办刊的根本。我们必须紧密跟踪肿瘤生物治疗研究的学术动向,随时把握基础研究和临床应用创新成果的最新信息,加大组稿力度,努力吸纳反映专业前沿新理论、新技术、新疗法的创新稿件;着力建设“研究快报”和“专题报道”两大栏目,使本刊能全面、准确、快速地报道我国肿瘤防治战线的创新成果;号召本刊编委中的各路“领军人物”、“科技之星”、“名医名家”每年为本刊撰写一篇有分量的“述评”或“论坛”类文章,使之成为我刊每期的“导向之作”。

——加速网络化建设。网络功能之强大、时效之快、传播之广,是纸质媒体无法比拟的。因此,网络化建设是期刊快速发展的大趋势。本刊将扩大原有网站(www.biother.org)的功能,尽早增办英文网页;尽快完善在建的网络投稿、审稿和编校系统;充分发挥网络功能,使之成为期刊腾飞的硕大翅膀。

当前,我国肿瘤防治领域科技成果层出不穷。作为攻克癌症战线一员的《中国肿瘤生物治疗杂志》,深知时代职责任重道远,我们一定要坚持学术创新,谋求科学发展,积极宣传好肿瘤防治战线的创新成果,努力开展有深度的科学评论,把刊物办成百花争艳、百鸟齐鸣的学术园地。我们一定要牢固树立打造精品期刊的理念,以一流的工作态度、一流的工作效率、一流的工作业绩,一如既往地为广大作者、读者服务,回报各位专家学者、广大作者和读者对《中国肿瘤生物治疗杂志》的关爱和支持!

中国免疫学会理事长、《中国肿瘤生物治疗杂志》主编

